

RETINTIN

El sagrado corazón de Lerroux

¿Es Getafe el centro de España? Más que en los geógrafos siamo en los católicos.

Los católicos levantaron en Getafe un monumento al sagrado corazón de Jesús. Lo clavaban en el centro de España y lo hicieron surgir allí, como una profecía, que se concretaba en estas palabras: «Reinaré en España». El rey asistió a la inauguración de aquel monumento y contempló el pètulant rötulo con una mirada de amargura.

Entonces reinaba él y no le hacía mucha gracia que se dibujara un trono frente al suyo.

Ignoramos si fué por esta razón, pero lo cierto es que el monumento de Getafe concertó para él toda la ironía española.

Aquella audaz profecía produjo una irreverente hilaridad. Ha sido preciso que se proclamé la República para que comience a tomarse en serio el augurio escrito en el monumento al sagrado corazón de Jesús.

Hoy ya no hay competencia. El corazón de Jesús puede construir su trono y reinar en España según anunciara hace años y según se advierte ya como inminente.

¿No hay competencia? Es posible que Getafe sea el centro de España desde un punto de vista matemático. Pero es indudable que el Guadarrama tiene la prestancia impotente y la majestad precisa para integrar esa curva del vientre español.

El Guadarrama es el centro del país y así como en Getafe está el sagrado corazón de Jesús, en el Guadarrama está el sagrado corazón de Lerroux. También él ha pronunciado estos días sus palabras proféticas. También él, como el otro, lanza su cartel de desafío, y, aunque con otra expresión, acaba de ultimar su rötulo: «Reinaré en España».

Entre Getafe y el Guadarrama está el dilema político. De todas maneras, sea cual fuere la salida, lo cierto es que ella lleva un trono.

También al Guadarrama, donde está la momia de Lerroux, como a Getafe, donde está la momia pétrea de Jesús, van peregrinaciones. Por ellos, por estos devotos peregrinos del lerrouxismo, ha sabido don Alejandro los males que aquejan a España. Y entonces, imponente, magnífico y profético, ha lanzado su palabra. La palabra aquí es heraldo que anuncia el cortejo en el que vendrá el propio caudillo. Porque piensa bajar, en efecto.

Tal están las cosas, tan sombrío es el paisaje y tanto presagio dramático apuñala el éter de la política, que sus gúmbidos inquietantes han despertado al león que se cobija en San Rafael. ¡Oh, como baja! Un escalofrío impresionante ha estremecido a la sensibilidad española. Desde la cumbre del Guadarrama, atalayando con la mirada a todo el territorio, el sagrado corazón de Lerroux prodiga la tormenta espantosa de su amenaza: «Reinaré en España». Como el de Getafe. En algunos pasajes bíblicos, con la emoción fanática y temblorosa de los creyentes que los trazaron, hay estampas de este tipo. Mas tal vez esta le gana en pavor y refleja con mayor fidelidad la ira divina.

¿Por qué no alzar en el Guadarrama el monumento al sagrado corazón de Lerroux con la misma línea escultórica que el que existe en Getafe para el sagrado corazón de Jesús? Hay que aplacar la ira de los dioses. Los españoles estamos atribulados y temerosos ante los rugidos terribles de esta deidad que hace temblar al Guadarrama con sus resoplidos y con el huracán de sus amenazas.

Levantemos en el Guadarrama el monumento al sagrado corazón de

Lerroux. Pita Romero, revestido de pontifical, puede bendecirlo. Los dioses son implacables e insaciables, y este dios del Guadarrama, más duro que el de Getafe, más calcáreo que él, necesita del rito imponente del sacrificio. Salazar Alonso, el gran sacerdote, ya procura dar a estos sacrificios el sentido mitológico y sangriento que corresponde a la divinidad de su devoción.

Pero el dios de San Rafael, el pintoresco pueblecito de la sierra, ruge con más apremio. ¡Si se calma con el monumento! El sagrado corazón de Lerroux en el Guadarrama, con sus palabras proféticas, será, como la propia sierra, una maravilla geológica.

(De «El Socialista».)

Excursión a San Cosme

Para el día 29

Salida, a las siete de la mañana

Regreso, al anochecer

PRECIOS BARATOS

Coso García Hernández, 97

Nota de la Asociación Patronal oscense

Se convoca a todos los asociados a la Junta general ordinaria que se celebrará en el Círculo Oscense a las diez y media de la noche del día 27 de los corrientes.

Huesca, 26 de Julio de 1934.—La Directiva.

La corrida grande del día 10

Sánchez Mejías, Armillita y Ortega, están contratados en firme

La noticia bien merece la pena de publicarla con orla. La Peña Taurina, mejor dicho, unos cuantos entusiastas de esta simpaticísima entidad, han sabido orillar las no pocas dificultades que se oponían a la organización de la corrida de toros que se celebrará el día 10 de Agosto.

Ayer quedó definitivamente ultimado el cartel, que es el mejor, indiscutiblemente el mejor, de los que pueden formarse. Sánchez Mejías, Armillita y Ortega actuarán en nuestra Plaza de Toros el día de San Lorenzo.

El triunfo que esta combinación astupenda supone, es de los que no dejan lugar a dudas. Traer a una plaza pequeña como la de Huesca a los tres ases de la totería, es algo que pone de relieve el entusiasmo de unos pocos oscenses de pura cepa, cuyo altruismo solo elogios y plácemes merece.

Ahora, lo que es preciso que el Comercio, la Industria y los particulares todos, contribuyan con su óbolo para que la Comisión organizadora, que tiene que subvencionar necesariamente a la Empresa de esta magna corrida, pueda sin perjuicio propio material, satisfacer los deseos de la población entera.

Nuestra felicitación, tan cordial como entusiasta, a Peña Taurina en la persona de su vicepresidente, don Emilio Baquer, nuestro querido compañero de Redacción, alma de esta verdadera «hombrada».

Señor gobernador civil, 50 pesetas; don Antonio Pié, 100; Hotel Pirineos, 100; don Santos Blasco, 25; un oscense, 15; recadero de Zaragoza,

El pleito sobre la ley de Contratos de Cultivo

Opiniones sobre la solución que ha de poner término a la divergencia entre Cataluña y el Gobierno Samper

Madrid.—Un periódico ha preguntado a diversos políticos sobre cuál es su pensamiento acerca de la función del pleito de Cataluña.

Don Carlos Echeguren, diputado radical por Melilla, dice:

Toda actitud que pueda interpretarse como que el Parlamento catalán o la Generalidad admiten la existencia de circunstancias para que la ley votada se ajuste a lo dispuesto en la Constitución y en el Estatuto, y se ajuste a lo que las leyes fundamenta-

za, 15; don Felipe Sánchez, 10; don Ladislao Gil, 25; don Antonio Motta, 5; don Eusebio Torres, 10; don Andrés Ferrer, 25; don Vicente Ferrer Olivera, 50; don Ignacio González, 5; Banco de Aragón, 50; don Enrique Ramos, 15; don Elías Montes, 25; don Emilio Galán, 15; Banco Hispano Americano, 50; don Emilio Miravé, 10; La Oscense, 50; don Esteban Róspide, 10; Casa Coppel (Oto), 25; don Gregorio Solanes, 15; don Saül Gazo, 25; don Santos Coarasa Nogués, 100; cuatro amigos de San Lorenzo, 40; Petit Lion d'Or, 50; don José Foncillas, 50; don Joaquín Lafarga, 10; don Alejandro Pueyo, 5; La Sertoriñana, 10; don Baltasar Nadal, 10; don Rafael Serrate, 5; Productos Ecas, 10; Bazar Eléctrico, 15; don Adolfo Maza, 25; Garaje Rin, 25; don Justo Pérez Arnal, 50; don Leopoldo Sánchez, 25; don Francisco Lorenzo, 25.—Total, 1.170 pesetas.

les preceptúan, me parece bien. Esto se puede hacer con un reglamento que adquiera caracteres de ley o simplemente con actos de buena voluntad que signifiquen el apartamiento de intrigas provocadas por los que quieren aprovecharse, elementos que ni siquiera son catalanes. Eso por parte de la Generalidad es plausible y por parte del Gobierno tiene que ser aprovechado, porque por todos es prueba de amor a España y a la República.

Don Antonio Fernández Quer, socialista:

—Me extraña de que el Gobierno no haya pensado antes que ahora en esa solución, que era la más indicada, en vez de montar con sus dudas un tinglado para sus propias y constantes claudicaciones. Claro es que tropezará con la enemiga de la Ceda. A pesar de todo, la solución sería esa: dar forma de ley al reglamento de la ley de Contratos de cultivo de Cataluña.

Don Cándido Casanueva, popular/agrario:

—La fórmula del Gobierno sirve perfectamente para resolver el problema, siempre que el Parlamento catalán dé forma de ley al reglamento de la ley de Cultivos. La Ceda está desperdigada y, por ahora, no se reunirán sus órganos directivos. Por lo tanto, no hay nada de ese disgusto de que se habla sobre la solución. Todavía no conocemos el criterio del señor Gil Robles; que ahora está en los mares del Norte y tardará en regresar bastantes días.

Don Wenceslao Delgado, republicano progresista, diputado de Cortes y miembro de la Comisión nacional del partido:

—El reglamento dictado por la Generalidad para aplicación de la Ley de Cultivos aprobada por el Parlamento de Cataluña, parece en buena doctrina política inadecuado para modificar los preceptos establecidos en una ley. Pero si, en efecto, existe el propósito de que sus facultades legislativas, dé el precepto reglamentario carácter y fuerza de ley, es evidente que puede considerarse de momento resuelto el conflicto que innecesariamente se originó, puesto que ya no se trataría de una disposición objetiva y secundaria, sino propiamente de un nuevo precepto legal. Lo que sobre todo es indispensable es que con Reglamento o con Ley, se expresen todos en armonía y concordia, que permita la normal aplicación de los preceptos constitucionales y del Estatuto, en términos de que aleje toda posibilidad de que de nuevo se produzcan estridencias y violencias de lenguaje que en los pasados días han podido originar un serio conflicto de difícil solución.

Hermenegildo Casas, radical demócrata:

—Fundamentalmente, no. Lo que se ha hecho es un pastel político para llegar a Octubre, evitando posibles choques violentos durante el verano.

El problema catalán será cada día más agudo por la izquierda o por la derecha, tanto más grave cuanto más tiempo tarde en ser la República española un régimen democrático efectivo y sincero, ya que hasta ahora los procedimientos puestos en práctica demuestran lo contrario.

El señor Botella Asensi, de Izquierda radical socialista:

—La fórmula no se presta a un comentario serio en el orden legal, pero de hecho resuelve el conflicto. La solución para Cataluña es completamente satisfactoria. El Gobierno, por su parte, resuelve, aunque sin prestigio ni fortuna, la difícil situación que había provocado con su torpe conducta.

La situación de Austria es muy grave

El mayor Fey hace un relato emocionante de la muerte del canciller Dulfus

Emocionante relato de Fey

Viena.—El señor Fey ha hecho una exposición de los acontecimientos de la jornada.

Conteniendo apenas los sollozos, declaró que al ver que algunos nazis vestidos con uniformes militares y de la Policía, se congregaban ante la Cancillería, dió aviso al secretario de Estado del departamento de Seguridad.

El canciller, que en esos momentos presidía un Consejo de ministros, interrumpió la reunión y convocó a su despacho a los dos subsecretarios.

Además, el general Zahmer recibió orden de adoptar todas las medidas que exigiese la situación.

Mientras discutíamos llegaron varios autocamiones con numerosos hombres armados que vestían como los anteriores, con uniformes de la Policía y del Ejército, pudieron penetrar en la Cancillería, y una vez en el interior amenazaron a los funcionarios, obligándoles a permanecer inmóviles.

En estos momentos el canciller, señor Dollfuss, abandonó la sala de concejales para ir a otra habitación, y en estos momentos suponemos que fué cuando fué hecho prisionero; poco después, añade el señor Fey, lo fuimos nosotros.

A las dos y media de la tarde, fué conducido a la habitación en que estaba el canciller, que se encontraba echado en un diván y que al verme me encargó que cuidara de su familia y que evitase la efusión de sangre.

Después, bajo escolta armada, fuimos trasladados a una sala donde hemos vivido horas espantosas, bajo la amenaza de fusiles y pistolas. Posteriormente se me trasladó, bajo la amenaza de los revoltosos, a un balaón para hablar con el secretario de Estado, señor Neuschadter Stuermer, que se encontraba fuera.

¿Qué le va a suceder?

Venecia.—El príncipe Stahrenberg, vicescanciller de Austria, que se encontraba en esta capital, al tener noticia de los acontecimientos ocurridos en Viena, ha marchado a la capital austríaca en aeroplano.

Movilización del ejército

Venecia.—El vicescanciller ha ordenado la movilización de 250.000 hombres de la Heimwehr para la defensa del Estado.

Los socialistas y comunistas no son quienes preparaban un golpe de mano

Viena.—La Prensa de esta capital desmiente de la manera más categórica las informaciones de fuente alemana, según las cuales se preparaba en Viena un golpe de mano organizado por socialistas y comunistas.

Ciérrase la frontera austro-alemana

Berlín.—El ministro de Propaganda ha dicho oficialmente que se ha cerrado la frontera con Austria, en vista de los acontecimientos desarrollados en esa nación.

Fusilamientos a cargo de los nazis

Insbruck (Austria).—En esta región continúa la agitación nacionalsocialista, que ha aumentado después del asesinato del jefe superior de Policía de la provincia.

Se sabe que los nazis han hecho prisioneros a muchos partidarios del Gobierno. Muchos de ellos han sido ejecutados sumárisimamente.

Celebran el triunfo

Stainz (Styria).—Tan pronto como se extendió la noticia de que había dimitido el Gabinete Dollfus, los elementos nazis se entregaron a grandes manifestaciones de alegría, empavesando sus casas y centros.

Unos 400 nacionalsocialistas, armados de fusiles, se dirigieron al puesto de gendarmería, que tomaron por asalto, después de una lucha en la que resultó muerto un gendarme.

¿Una intervención tripartista?

París.—El embajador de Austria en esta capital se ha rendido urgentemente esta noche con el ministro francés de Negocios extranjeros, monsieur Barthou, cambiando impresiones sobre los acontecimientos desarrollados en Austria.

Ambos estadistas se han puesto en contacto con el embajador de Inglaterra con la misma finalidad.

Se sabe que en estas entrevistas se ha tratado de la conveniencia de una enérgica intervención anglo-franco-italiana en Austria en el caso en que se intentara anexionar Austria a Alemania.

Los nazis alemanes no quieren responsabilidades

Berlín.—En los círculos responsables se manifiesta inhibición absoluta ante los acontecimientos de Austria y se declara que Alemania no acepta ninguna responsabilidad por lo que ocurre allí. De todas maneras, naturalmente, los círculos directivos del Reich ven con simpatía el movimiento revolucionario producido por los nazis en Austria.

Idéntico criterio se refleja en toda la Prensa alemana, la cual dice que Alemania no puede aceptar la menor responsabilidad por unos hechos que ocurren en otra nación.

Ha sido dominado el movimiento

Viena.—Después del señor Fey, habló por radio el señor Schuschnigg, quien hizo un relato de los acontecimientos de la jornada, diciendo que la efervescencia había sido rápidamente reprimida y que en todas partes el Gobierno es dueño de la situación.

Después habló nuevamente Fey, quien hizo un llamamiento al pueblo austríaco, pidiéndole que permanezca fiel a la memoria del canciller muerto ayer.

(Continúa en cuarta pág.)

Vida literaria y artística

Carlos V y Nelson

La importancia que reviste el tan generalizado y óptimo cultivo del género biográfico, como poderoso elemento para el avance de la ciencia histórica, queda proclamada no sólo por esa extensión de tales estudios, sino dada la manera como los públicos acogen éstos, cual poderoso medio de penetrar en el conocimiento del pasado, y también mediante el cristalizar de escuelas nacionales que compiten en entusiasmo y perfección interpretativa.

Entre esas escuelas o tendencias en que la biografía ofrece sus variantes adjetivas de concepción y método, la inglesa es, si no la primera, una de las más importantes.

En pocos años ha descollado allí toda una legión de brillantes escritores que, dueños de insuperables dotes y de firme concepto de las determinantes del proceso secular, ha creado verdaderas obras maestras, las cuales tomanse como modelo de la biografía moderna. En los pueblos de habla inglesa, donde tanto se siente y se practica el culto al libro, esos publicistas han conseguido ver muy difundidas sus obras, algunas de las cuales adquirieron también eólica resonancia al ser traducidas a otros idiomas.

Por lo que respecta al mundo hispánico, son pocos los grandes biógrafos ingleses que resultan conocidos, siendo ello debido a que data de fecha muy reciente la publicación de algunas de las producciones de los más famosos.

A los nombres de Strachey, Wertheimer, Belloc y contados más, de los que hanse editado en castellano algunos de sus libros, vienen a sumarse hoy estos dos: D. B. Wyndham Lewis y Glennell Wilkinson, autores de las biografías de Carlos V y de Nelson, respectivamente.

La depuración objetiva, la armonía verbal, el certero espíritu crítico y demás cualidades características de la psicología inglesa aplicada a la literatura y a la exégesis histórica, puede decirse que adquieren en estos autores insospechados perfiles, a lo que contribuye lo, definidas, lo concluyentes que fueron en temperamento, ideología y acción vital desarrollada esas figuras a cuya evocación hanse consagrado aquéllos. Tanto el «Carlos de Europa», «Emperador de Occidente», por Wyndham Lewis, como el «Nelson», por Wilkinson, responden, lo mismo por la intención perseguida que dada la plenitud por sus autores lograda, a las características de la colección en que hanse publicado.

Así vemos cómo para Wyndham Lewis Carlos V y fué el paladín de la unidad espiritual continental—la «Idea Supernacional Europea» de que habla Keyserling—, que alentó el pronóstico de reconstruir el Sacro Romano Imperio de Carlomagno guiado por el firme concepto del conservadurismo frente a la desintegración. Divídese el libro en capítulos a cuál más interesantes, que van ofreciendo no sólo el decurso de la vida del emperador, sino cuantos aspectos concomitantes con el mismo pueden interesar a quien lo lee.

«Nelson», Wilkinson prueba cómo el héroe de Trafalgar, «más psicólogo que táctico», fué, en cierto modo, un poeta, un artista por temperamento, cuyo corazón gobernaba a su cabeza. Esto no significa que el biógrafo reste mérito a su cualidad de verdadero héroe epónimo y de genio insuperado de su país en la guerra marítima, pues esas sus apreciaciones vienen en robustecer el concepto de su soberana intuición, su serenidad y su arrojo.

En Nelson, su lealtad, sus crisis espirituales, sus cambiantes estados de alma—que no alteraban, empero, su ejemplar línea de conducta en lo exterior y trascendente—prestan a su figura esa atracción innegable de que aparece aureolada. El gran escritor expone con suma objetividad el decurso vital del almirante y ofrece cuadros que impresionan por su riqueza expositiva, por su fidelidad y verismo.

No escapan al sereno análisis del autor, las rectificaciones de puntos oscuros o torpemente enjuiciados en torno a Nelson, a lo largo de los pasajes principales de la obra: origen y formación del héroe, comienzo de la que había de ser su brillante carrera, su iniciación bélica en las campañas de las Indias, viajes por Europa, sitio de Tolón, conquista de Córcega, su cooperación a la victoria de San Vicente, su gran triunfo de Aboukir, el indomable arresto de la guerra báltica y, finalmente, Trafalgar. Aparecen también, expuestas con imparcialidad, sus derrotas de Turk Island, Tenerife y Boulove, la primera no citada siquiera por sus precedentes biográficos, así como otros aspectos referentes al personaje, entre los cuales acaso sea principal el de sus amores con la famosa Lady-Hamilton, la gran animadora del héroe, que, mejor estudiada hoy día, merece cierta reivindicación.

Angel Dotó.

Juventud Aragonesa

Juventud! Palabra mágica. Esta mera expresión gramatical encarna todo un poema: ilusión, ideal, ansia de libertad, afán de superación, espíritu de lucha, ardor, voluntad, energía, generosidad, abnegación, etcétera. Juventud, divino tesoro!, exclamaba un romántico poeta exaltando solamente una de las cualidades que esta frase contiene, sin llegar a percarse de la multiplicidad de facultades restantes encajadas en ese denominador común.

Juventud? Sí, juventud. Siempre juventud. Pero no la del poeta. Ni la juventud frívola, banal, insustancial, ligera, cuya principal finalidad es divertirse, obstinándose en vivir en un ambiente falso, totalmente desvincu-

lado de la situación económica, sin preocuparse del mañana incierto, de la situación de la familia, de la ciudad, de la comarca, de la tierra que le vio nacer, de su pueblo, de su raza, de la colectividad en general.

¿Es esa la juventud que el articulista ensalza? No; rotundamente, no.

El que esto escribe hace referencia a la juventud febril, dinámica, que siente la miseria del prójimo y lucha contra ella; que comprende que esta miseria es un producto de la desigualdad económico-social que gobiernan ineptos y ambiciosos y que el egoísmo humano incontrolado fomenta. Esta juventud que no se mide por la edad, sino por la fuerza avasalladora del idealismo generoso y por el

espíritu de lucha, de abnegación y de sacrificio, que ve indignada la perpetuación, a través de los siglos y regímenes, de la injusticia, el atropello, la burla infamante a los postulados de Libertad, Igualdad, Fraternidad y Justicia; que observa con indignación y vigila el desprecio olímpico de los encumbrados a todo lo que significa derechos individuales y colectivos.

Lámase juventud la masa indómita de espíritus selectos, que sienten y vibran constantemente: a la que se rebela, encendida su sangre, contra todo lo que signifique esclavitud, abandono o traición.

Juventud, es rebeldía, dignidad, lucha permanente contra todo lo caduco, contra todo lo regresivo; juventud, es ansia de superación económica, moral e intelectual, espíritu de renovación constante; juventud, es heroísmo, ya que sin su presión ideológica, su impulsión entusiástica y viril lo caduco sería perdurable y el mundo, fardo de vitalidad, de su fuerza dinámica, volvería de regresión en regresión a la más refinada barbarie; juventud, es temple y confianza ciega en el triunfo; juventud, es vida y ofrece esta vida por la propagación y difusión del ideal que sostiene, el cual es parte de su alma y con alma lo propugna.

Por eso, en el trabajo tiene empuje; por eso en la lucha tiene ardor y por eso, parodiando al romántico poeta, la llamó: Juventud, divino tesoro! Y por eso, también, hago más las palabras, las estrofas de otro poeta más psicólogo y realista (el nombre no interesa), que alentándola y aconsejándola, decía:

¡Arriba, juventud! ¡Innoble idea no manche el timbre de tu fuerza audaz!
Que tu culto la Patria siempre sea,
y tu más noble pasión la humanidad.

Juventud aragonesa: Siente, piensa, vibra y lucha y serás digna de tu nombre y honrarás a la Patria. Dignifícalas, libértalas, emanciparás, redimirás la tierra aragonesa. Verás grande a Aragón.

Luis Porté Prats,

Presidente de «Los Almogávaros»,
Juventud de Estado Aragonés.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Carneros, 32, kilos, 467,200.
Corderos, 35, kilos, 344,400.
Ovejas, 8, kilos, 118,30.
Ternascos, 00, kilos, 000,00.
Cerdos, 0, kilos, 00,00.
Cerdillos de leche, 0, kilos, 0,00.
Borregos, 0, kilos, 00,00.
Terneras, 10, kilos, 719,00.
Vacas, 1, kilos, 133,00.
Total, 114 reses; kilos, 1544,90.

Se desea medio oficial guaranio negro, para trabajo fijo. Informes: Ramiro el Monge, núm: 9.



Music-hall Cabaret
Empresa MORENO

Hoy viernes Reapertura

5 colosales debuts 5
Carmina Arana (canciones)
Bella Susita (canciones)
Charito Vicuña (canciones cómicas)
Maruja Soler (guapa estrella de baile)
ROSITA CARRERES
Bellísima estrella de la canción

4 bellísimas bailarinas de salón

Servicio por 4 simpáticas señoritas
Todos los días sesión vermouht,
con actuación de todas las artistas
de seis a ocho y media

Notas.—La Empresa recomienda el mayor orden dentro del local, para el mejor desarrollo del programa

La falta de alguna artista no da derecho a reclamación alguna

El golpe de Estado nazi

Detalles de la muerte del canceller Dollfuss

Madrid, 26 (12,45).

Manifestaciones del alcalde de Viena

Viena.—El alcalde de Viena, reunió en su despacho a la Prensa.

Hizo este relato:

—A primera hora de la tarde dos destacamentos de unos cien hombres cada uno, disfrazados con uniformes de la Policía y del Ejército, atacaron la estación de radio y la Cancillería.

Unó de los grandes destacamentos entró en la Cancillería sin que se le hiciese oposición alguna porque llevaba uniforme del Ejército.

Estaban reunidos en aquella los funcionarios oficiales de rigor para la prestación de servicio, el canceller Dollfuss y otras personalidades.

El canceller conferencia con el secretario de Seguridad Pública.

Lo sucedido allí es conocido. El canceller opuso resistencia y le hicieron un disparo, matándolo.

El destacamento que se apoderó de la radio dió la noticia de que Dollfuss había dimitido y que le sustituía en la Cancillería el embajador en Roma.

Muy pocos minutos más tarde los demás miembros del Gobierno tuvieron noticia de lo que había ocurrido. Unos funcionarios les avisaron por teléfono.

Se reunieron los ministros en el despacho de Guerra, desde donde trataron, lo primero, de ponerse en contacto con

sus compañeros de Gabinete, secuestrados en la Cancillería.

Trataron por todos los medios de asegurar la posibilidad de tal comunicación, pues interesaba, ante todo, establecer contacto.

Les fué difícil en principio, pero luego lograron su propósito, al mismo tiempo que tomaban las disposiciones que les aseguraba el dominio de la situación.

El alcalde de Viena dió que la situación era totalmente normal en todo el país.

Por primera vez hizo mención de que habían sorprendido los elementos nazis de dos Gobiernos de distrito, en Styria.

Las milicias fascistas de Dollfuss rechazaron el ataque y la situación se normalizó en poco tiempo.

También dió el alcalde que un oficial de la Policía había sido muerto en la Delegación policíaca de Innsbruck.

Rigurosas medidas

Viena. Cada diez minutos, por medio de la radio, el ministro de la Guerra da cuenta de las disposiciones que ha tomado en relación con estado de guerra.

Estas son terminantes y tan rigurosas que no se recuerdan más graves ni en los días de la lucha civil contra los socialistas.

Todas las casas quedarán cerradas, a contar de hoy 26, desde las ocho de la noche, así como los salones públicos.

La contravención de esta orden será castigada con la pena de muerte, cumplida sin previo aviso y sin la más mínima advertencia.

Además se prohíbe la formación de grupos.

Se disparará contra los grupos sin advertencia alguna.

Los que formasen los grupos y huyesen serán muertos donde se les encuentren.

Cómo fué herido Dollfuss

Praga.—En la Legación de Austria se ha confirmado la noticia de la muerte de Dollfuss, a consecuencia de las heridas sufridas al penetrar los nazis en la Cancillería.

Dollfuss fué herido de un tiro por un revoltoso.

El canceller fué trasladado al Salón Amarillo, donde se le prestó auxilio. En vista de que se agravaba por momentos, fué llamado un sacerdote. Poco después Dollfuss falleció.

Últimas palabras de Dollfuss

Viena.—Se conocen referencias de los últimos momentos de Dollfuss.

Cuando se encontraba en el Salón Amarillo, mortalmente herido, dió a los miembros de la Cancillería que estaban junto a él:

—Cuidad de mi familia. Creo que la efusión de sangre en Austria puede evitarse.

Súbdito checoslovaco ejecutado

Viena.—En cumplimiento de la sentencia dictada, ha sido ahorcado el súbdito checoslovaco Joseph Peris, que fué condenado a muerte, con arreglo a la nueva ley, como autor de un atentado con dinamita, a orillas del Danubio.

«Editorial Popular», S. A.—Huesca.

Sección financiera

Cambio del 26 Julio de 1934

Interior 4 por 100.....	70,60
Exterior 4 por 100.....	84,40
Amortble. 5 por 100 em. 1900	95,00
» 5 por 100 » 1917	92,65
» 5 por 100 » 1926	100,50
» 5 por 100 » 1927	100,65
sin impuestos.....	100,65
Amortble. 5 por 100 em. 1927	91,15
Amortble. 3 por 100 em. 1928	74,45
» 4 por 100 » 1928	92,00
» 4,50 por 100 » 1928	95,00
» 5 por 100 » 1929	100,50
Deuda Ferrov. 4,50 por 100....	92,05
» 5 por 100	99,30
Crédito B. Hipotecario 4 por 100	90,90
» 5 por 100	96,25
» 6 por 100	105,75
Acciones Banco de España.....	554,00
» Minas del Rif.....	270,00
» Chades.....	337,00
» Petrolillos.....	32,50
» Campsa.....	124,00
» F. C. Norte de España.....	254,00
» F. C. M.-Z.A.....	212,00
» Ordinarias Azucarera.....	38,00
» Explosivos.....	537,00
Tabacos.....	208,00
Felgueras.....	43,00
Bonos oro.....	233,00
Tesoros 5 por 100.....	101,10
Tesoro 5 y medio por 100.....	101,50
Telefónicas Preferentes.....	105,85
Telefónicas Ordinarias.....	100,00
Eléctricas Reunidas Alicante 1.ª	237,50

MONEDA EXTRANJERA

Franco.....	48,45
Libras.....	37,10
Dólares.....	7,37
Suizos.....	239,50
Belgas.....	171,75
Liras.....	63,10
Reichsmark.....	2,86

(Servicio facilitado por el Banco Español de Crédito.)

Parque del Deporte

El lugar más sano y agradable de Huesca Teléfono 293

GRAN TEMPORADA DE VERANO

Piscina - Tennis - Skating - Pista - Diversiones

Todo Huesca fino y elegante concurre diariamente, proclamando su excelencia

HAGA V. DEPORTE Y ENCONTRARA SALUD

El único lugar por excelencia es el Parque del Deporte; hágase su cliente. Los 3.000 asistentes del domingo lo dicen bien a las claras.

Todas las tardes, de siete y media a nueve y media, selecto baile
Por la noche, estreno de la primera jornada de «Estudiantes y modistillas». Próximamente, «La herencia perdida»

Teatro Odeón

Empresa SAGE
Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

El domingo, 29 Noveno programa garantizado

A las cinco de la tarde, 7,30 (Moda) y 10,45 (Noche)

Repris de la super-revista espectacular por excelencia

Vampiresas de 1933

(Las buscadoras de oro)

Una caricia al oído, deleita a los ojos y al corazón.

La COREOGRAFIA sensacional de la temporada



Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS		LLEGADAS	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,50	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,52	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	13,50	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,55	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30 y 16	De Zaragoza.....	9,50, 19,50
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,50 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almudébar-Tormos.....	17,50	De Almudébar-Tormos.....	7,
Para Alcalá de Gurrea.....	17,	De Alcalá de Gurrea.....	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	15, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,50 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,50 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,50 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Bospén.....	16, c.	De Bospén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.

El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.

El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8'25.

El tren que sale de Huesca a las 8,52 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.

El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,25 para llegar a Canfranc a las 18,10.

El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

INDISCUTIBLE
EL ÚLTIMO MEDICAMENTO QUE HA SALIDO DEL MUNDO
PECTO-GRIETINE
CONTRA LAS
GRIETAS DE LOS PECHOS
Y AFECCIONES DE LA PIEL QUEMADAS
HERIDAS IMPREGNADAS, SARRONES ULCERAS
PAPLOS, VARIAS, ETC.

GRAN COMERCIO DE TEJIDOS Y ALMACENES DE LANAS

Miraguano y Lana de Corcho

de

JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4

HUESCA

INMENSO surtido en géneros de VERANO

Lanas para Jerseys y Labores

SEDAS, PERCALES, CAMISAS, TRAJES

Caballero, Hilos, etc., etc.

TODO A PRECIOS LIMITADÍSIMOS

Bazar Lasaosa Esquelas

MUEBLES - Ferrería

Loza - Cristal

Porcelana - Hules

Plumeros - Artículo de caza

ARTICULOS PARA REGALO

Precios sin competencia

COSO G. HERNANDEZ, 9-11 ARTIGAS, 10 - TELEF. 188 • HUESCA

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 215 HUESCA

EL PUEBLO

REDACCION ADMINISTRACION TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

ULTRAMARINOS FINOS

Frutas-Vinos y Licores a granel Se reparte vino a domicilio

Estanislao Rovira

Esta CASA regala vajilla a sus consumidores por mediación de los tickets.

Coso de F. Galán, 40 Teléf. 270 HUESCA

Casa Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A DOMICILIO

NUOVA Droguería

COSO GARCIA HERNANDEZ, 43

Anilinas, colores, plumeros, brochas, pinceles, barnices, pinturas preparadas en latas, cera para suelos y muebles, limpia metales, sosa, desinfectantes líquidos, cremas para el calzado, papel higiénico, cepillos, espejos, perfumería, artículos para regalo, etc., etc.

SECCION COMPLETA DE

Material para las Artes

Pinturas, Artes decorativas, colores para niños, estudiantes y artistas.

Colores finos al óleo y a la acuarela para estudio.-Colores «Tempera» para carteles, dibujo, industrial y la decoración.-Colores a la acuarela para arquitectos e ingenieros.-Colores inofensivos a la acuarela para uso infantil en cajas de metal y sueltas.-Paletas porcelana para la acuarela.-Lápices de color para el dibujo al pastel.-Clarión superfino en colores.-Tinta china indeleble en frascos y barras para Arquitectos, Mecánica y topografía.-Difuminos.-Postales preparadas para la acuarela.-Carboncillo comprimido para artistas.-Vaporizadores para fijar dibujos.-Albums para dibujos.-Platillos y placas porcelana.-Lava-pinceles.-Barniz Soehnée para cuadros al óleo.-TISULINE, pintura lavable para toda clase de tejidos, seda, lana, hilo, algodón, pinceles pelo buey y maría, etc. etc.

En Austria se ha declarado la guerra civil

El señor Marraco trata de obtener economías disminuyendo las plantillas de los funcionarios

A un diez por ciento de los empleados se les declarará excedentes forzosos. - Los ingresos se incrementarán mediante el impuesto sobre la renta. - El Jefe de Estado celebra extensa conferencia con el Nuncio. - Ayer por la tarde celebró Consejo la Generalidad

Se celebra Consejo de ministros en Palacio presidido por el Jefe de Estado

El primer decreto reorganizando el Bachillerato

Madrid.—A las once de la mañana ha llegado a Palacio el Jefe de Estado, procedente de La Granja.

El señor Alcalá Zamora, que pensaba regresar a almorzar a San Ildefonso, no lo ha hecho porque ha recibido al Nuncio, con el que ha conferenciado hasta las dos y media de la tarde.

El Gobierno se ha reunido en Consejo, despachando varios asuntos. Al terminar el Consejo el señor Samper ha dicho a los periodistas que el Nuncio había visitado al Jefe de Estado.

El ministro de Agricultura ha manifestado que el Consejo había aprobado la fórmula del gobernador civil resolviendo el problema del pan. Se autoriza únicamente la subida de unos céntimos en el pan llamado de Viena, o de lujo. El de familia continuará vendiéndose al mismo precio de hoy.

El ministro de Estado ha dado cuenta de las noticias recibidas de Austria, diciendo que el Gobierno había dominado la situación sin ingerencias extrañas.

El ministro de Trabajo ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

Presidido por el Jefe de Estado se ha reunido el Gobierno en Consejo de ministros. El señor Samper ha pronunciado el acostumbrado discurso, exponiendo la política internacional, especialmente la política de Austria. También ha informado de la política de España y del orden público, que es muy satisfactorio.

Seguidamente, el Presidente de la República, ha firmado numerosos decretos.

A las diez de la mañana se han reunido los ministros en Consejo, adoptando diversos acuerdos.

Comunicaciones. — Adopción de medidas para que el 18 de Agosto próximo con arreglo al contrato con la Telefónica se efectúe la reversión al Estado del servicio de telefonemas.

Agricultura. — Aprobando la fórmula del gobernador civil de Madrid para solucionar el problema del pan en Madrid.

Guerra. — Nombramientos y ascensos de generales y jefes.

Autorizando al ministro de la Guerra para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo el sueldo entero a la viuda e hijos del teniente don Anastasio Martínez, fallecido a consecuencia de enfermedad contraída durante los sucesos de Jaca.

Instrucción Pública. — Dictando nuevas normas reformando el Bachillerato. Los alumnos libres que cursen en colegios sólo podrán examinarse en los Institutos de Segunda enseñanza. Los alumnos oficiales de los Institutos locales serán examinados en éstos por profesores de los nacionales.

Se suprimen en los Institutos locales los estudios de repaso.

Se prohíbe a los profesores la imposición de los libros de texto. Se redactará un programa por asignatura que será aprobado por el Ministerio. A él se atenderán profesores y alumnos.

El ministro ha anunciado a sus compañeros que prepara nuevos decretos sobre la misma materia.

Hacienda. — El ministro ha infor-

mado sobre sus planes acerca de la confección de presupuestos. Trata de reducir un diez por ciento las plantillas de empleados, que quedarán excedentes forzosos con dos tercios del sueldo. Se suprimen radicalmente todas las gratificaciones, para evitar los abusos de ahora.

También ha acordado el Consejo fijar la fecha del viaje a Galicia del Presidente de la República. El día 7 de Agosto llegará el señor Alcalá Zamora a Orense, visitando después Santiago de Compostela, Lugo y Coruña.

El señor Marraco ha ampliado estas noticias diciendo que tiene el propósito de reducir las plantillas de funcionarios en un diez por ciento. Percibirán los excedentes forzosos las dos terceras partes del sueldo, revisará los nombramientos de los funcionarios que no han ingresado por oposición.

Los ingresos quiere incrementarlos mediante el impuesto sobre la renta.

Pita Romero sigue tropezando con serias dificultades

Parece ser que el ministro de Estado señor Pita Romero continúa tropezando con serias dificultades en las gestiones que está realizando cerca del Vaticano.

Parece ser que la Santa Sede exige que el nombramiento de obispo de Seo de Urgel y de vicario general de Marruecos se haga sin la menor intervención del Estado español. También exige que el Tribunal de la Rota, que hoy radica en Madrid, se traslade a Roma.

No ha habido accidente alguno

Hoy han circulado por Madrid rumores asegurando que en la carretera de San Sebastián a Madrid, el automóvil que conducía al señor Lerroux, había sufrido un serio accidente.

Los periodistas se han personado en el domicilio del jefe radical, en donde han negado veracidad al rumor, diciendo que el señor Lerroux había llegado sin novedad a su finca de San Rafael.

El financiero señor Miquel ingresa en la cárcel

El Juzgado ha ordenado la detención e ingreso en la cárcel del conocido financiero don Luis Miquel, principal accionista de las Sociedades propietarias de «Ahorra», «El Sol» y «La Voz».

La esposa del señor Miquel presentó hace algún tiempo la demanda de divorcio y el Juzgado sentenció que los dos hijos del matrimonio quedaran uno con el padre y otro con la madre. El señor Miquel se ha negado a cumplir esta sentencia y se niega a decir dónde se encuentran los dos hijos.

Esta detención está siendo objeto de comentarios en Madrid.

Viaje presidencial

En el Consejo de ministros celebrado hoy en Palacio, se ha fijado el programa definitivo del viaje presidencial por las provincias gallegas.

El día 7, su excelencia llegará a Orense, y el día 9 a Pontevedra, también visitará El Ferrol, Santiago y La Coruña.

Se dice que Alcalá Zamora hará una excursión marítima por el litoral.

La Vuelta Ciclista a Francia

París.—La 20 etapa de la Vuelta a Francia, Burdeos-La Rochele, se ha caracterizado por su absoluta falta de interés. Los 39 corredores que salieron de Burdeos marcharon en pelotón. Únicamente a la salida de Rochefort Sur Mer los alemanes Geller y Stoepfer intentaron una escapada, llegando sin embargo a la meta todos formando compacto grupo.

La etapa ha sido ganada por Speicher al sprint, en 6 h., 48 m., 26 s. Todos los demás corredores ex-aequo al mismo tiempo que el primero.

Esquerra ha entrado el último en la meta.

Las clasificaciones no varían.

¡Veraneantes!

Si vais de viaje alquilar ómnibus Bayego-Carruesco. Rápidos y seguros Precios como nadie. En ellos podréis llevar todo cuanto queráis. Se alquilan también para : : excursionistas y colegios : :

PIDAN PRESUPUESTOS
Coso G. Hernández, 97 - Tel. 307

La jubilación del señor Unamuno

Salamanca.—El ministro de la Gobernación portugués, señor Gómez Pereira, ha llegado acompañado de varias personalidades, con objeto de asistir a los actos organizados con motivo de la jubilación del señor Unamuno.

Expresó su satisfacción por la cordialidad de relaciones actuales entre España y Portugal.

EN ZARAGOZA

Hospédese siempre en la **Fonda España**

Confort como en los grandes hoteles
 Menús variados todos los días

Precio: 8 y 10 pesetas

Estébanes, 2 (junto calle Alfonso)

Teléfono 3907

Fonda España

Se reúne el Consejo de la Generalidad

Barcelona.—A las siete de la tarde se ha reunido el Consejo de la Generalidad presidido por el señor Companys.

La reunión ha terminado a las nueve cuarenta; a la salida se dijo a los periodistas que el Consejo de Hacienda, señor Esteve, había informado sobre los términos tratados en su reunión con el ministro de Obras Públicas, mostrándose satisfecho de los resultados obtenidos.

ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

El domingo, 29:

Noveno programa garantizado.

Repris de la super-revista espectacular por excelencia,

Vampirasas de 1933
 (Las buscadoras de oro)

La mejor película de revista de la temporada.

Llega a Viena en avión la viuda del canciller Dollfus, que veraneaba en Italia

Se crea el Tribunal Nacional

Viena.—El Gobierno austríaco ha acordado por unanimidad la creación de un Tribunal Nacional, ante el que se verán con carácter sumarísimo las causas derivadas del actual movimiento revolucionario.

Las sentencias se ejecutarán inmediatamente, sin apelación.

Los nazis huyen

Belgrado.—Grandes masas de nacionalsocialistas austríacos escapan, internándose en Yugoslavia.

Se insiste en la intervención

París.—Se insiste en que los Gobiernos italiano, inglés y francés han decidido intervenir para restablecer el orden en Austria.

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha enviado un mensaje de pésame al presidente Mikicas.

El pontífice se muestra apenado por la muerte del canciller que tan estrechas relaciones mantenía con el Vaticano.

En especial se duele de que los sublevados le negaran los auxilios espirituales.

Viena.—Se asegura que el Presidente de la República austríaca, nombrará canciller al actual vicecanciller y jefe de la Heimwhern, príncipe de Starembherg.

Los nazis luchan en las calles con las fuerzas del Gobierno

Viena.—Se ha declarado en esta capital y en numerosas poblaciones austríacas la guerra civil.

Especialmente en Spíria y Alta Austria las luchas en las calles son verdaderamente sangrientas.

Lo mismo ocurre en las calles de Viena.

Llegada de la viuda del canciller Dollfus

Viena.—Procedente de Italia, donde pasaba el verano, ha llegado en avión la viuda del canciller Dollfus, acompañada del Presidente de la República.

Ha sido recibida por el Gobierno en pleno, presidido por el vicecanciller príncipe Starembherg. A éste se le señala como futuro canciller sustituto de Dollfus.

El Gobierno ha dado el pésame a la viuda de Dollfus, asegurándole que se seguirá la política del canciller asesinado.

¿Ha muerto el embajador de Austria en Italia?

Viena.—Ha circulado con intensidad el rumor de que el embajador de Austria en Italia había fallecido. Este rumor no ha sido confirmado oficialmente. Se concede extraordinaria importancia a esta noticia porque el embajador citado era, según todas las probabilidades, el candidato del Presidente de la República para ocupar la vacante de Dollfus.

Italia defenderá la independencia de Austria

Viena.—El Gobierno ha recibido un telegrama del señor Mussolini, cuya extraordinaria importancia se reconoce en todo el país. Dice Mussolini que Italia defenderá por todos los medios la independencia de Austria, no tolerando ingerencias de ninguna nación extranjera.

¿Intervienen otras naciones?

Viena.—Se asegura, con bastante fundamento, que ha comenzado el cambio de impresiones entre los Gobiernos de París y Roma.

El Gobierno ha recibido testimonios de pésame de varios Jefes de Estado y del Papa.

El cadáver de Dollfus ha sido embalsamado

Viena.—El cadáver de Dollfus ha sido embalsamado, quedando expuesto en la Cancillería. La viuda ha rogado al Gobierno que le permita estar el mayor tiempo posible al lado del cadáver de su esposo. También ha pedido que se retrase todo lo posible la inhumación.

El cadáver será colocado en un féretro cuya tapa será de cristal.

Se reúne el Consejo de ministros

Viena.—Se ha reunido el Consejo de ministros presidido por el vicecanciller príncipe Starembherg.

Se ha acordado que el ministro de Instrucción Pública dirija una alocución al pueblo explicando el atentado de que ha sido víctima el canciller, anunciando a la vez que el Gobierno seguirá la política que desarrollaba el canciller Dollfus.

Serán juzgados militarmente y ejecutados los sentenciados

Viena.—El Gobierno ha acordado que todos los nazis detenidos como autores o complicados sean juzgados por un Tribunal militar, cuyos fallos serán inapelables y ejecutados en el acto.

Se han adoptado severísimas medidas para el castigo de los culpables.

Hasta ahora han sido detenidos 144 nazis, que van a ser juzgados inmediatamente por el Tribunal militar especial. Se tiene la impresión de que todos serán condenados a muerte y ejecutados en plazo brevísimo.

¿Está complicado el embajador alemán?

Viena.—El embajador de Alemania en Austria ha sido llamado urgentemente por el Gobierno a Berlín. Se asegura que estaba complicado en el movimiento revolucionario nazi.

Más telegramas de pésame

París.—El Presidente de la República y el ministro de Negocios Extranjeros señor Barthou, han dirigido telegramas de pésame al Gobierno austríaco, significando sus fervientes deseos de que Austria mantenga su independencia.

Berlín.—El Presidente de la República von Hindenburg ha telegrafado al Jefe de Estado austríaco, testimoniándole su pésame por la trágica muerte del canciller Dollfus.

Reiteramos la advertencia a los que nos envían originales para su publicación que no se devolverán éstos, se publiquen o no, ni se mantiene correspondencia acerca de ellos